



Protokoll

fra møte nr. 40/19-22 i Forbundsstyret **fredag 1. og lørdag 2. oktober 2021**

Til stede:	Kåre Geir Lio Bente Aksnes Ingrid Blindheim Siv Øye Carlsen Siv Sødal Hanne Hogness Øyvind Indrebø Tonje S. Jelstad Hege Westby Johansen Jarl Martin Møller Erik Langerud Per Eirik Magnussen Lise H. Thorstensen	President 1. visepresident 2. visepresident Styremedlem Styremedlem Styremedlem Styremedlem Styremedlem Styremedlem Styremedlem, ansattes representant Varamedlem Generalsekretær Ass.gen.sek. (kun fredag) Sekretariat
Deltok ikke:	Mads Stian Hansen	Styremedlem
Møtested:	Scandic Fornebu, Martin Linges vei 2, 1364 Fornebu	

Sakliste

Habilitetsgjennomgang	2
Saksnr.: 223/19-22 Godkjenning av protokoll	2
Saksnr.: 224/19-22 Endring i elitelisenreglementet.....	2
Saksnr.: 225/19-22 Rikets tilstand	2
Saksnr.: 226/19-22 Presidentens hjørne	3
Saksnr.: 227/19-22 NHFs Ledermøte 2021	4
Saksnr.: 228/19-22 Håndballtinget 2022	4
Saksnr.: 229/19-22 Forbundsrådsmøte i november	6
Saksnr.: 230/19-22 Høringsbrev fra Kulturdepartementet	7
Saksnr.: 231/19-22 Rapporter og referater	7



Habilitetsgjennomgang

Forbundsstyret foretok en gjennomgang av sakslisten opp mot habilitetsspørsmålet. Ingen habilitetskonflikter detektert.

Saksnr.: 223/19-22 Godkjenning av protokoll

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Presidenten

Følgende protokoll ble lagt fram for godkjenning:

- FS-protokoll fra møte nr. 39/19-22 avholdt lørdag 4. og søndag 5. september 2021.

FS-vedtak i saksnr. 223/19-22:

Protokoll fra FS-møte nr. 39/19-22 godkjennes.

Saksnr.: 224/19-22 Endring i elitelisensreglementet

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Ass.gen.sek.

Til møtet forelå et notat fra Elitelisensnemnda gjeldende revisjon av reglement for Elitelisens og arenakrav. Foreslåtte endringer i reglementet er forelagt Norsk Topphåndball (NTH), som ikke har hatt innsigelser til de foreslåtte endringene.

FS-vedtak i saksnr. 224/19-22:

Forbundsstyret gir sin tilslutning til de foreslåtte endringer gjeldende fra 1. januar 2022. Forbundsstyret gir honnør til Elitelisensnemnda for et grundig og godt arbeid.

Saksnr.: 225/19-22 Rikets tilstand

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Generalsekretæren

Generalsekretæren ga en kort status på Rikets tilstand siden forrige møte med særskilt vekt på følgende områder:

- Det var gledelig med regjeringens pressekonferanse forrige fredag, og at håndball-Norge nå kan vende tilbake til en normal hverdag.
- [Kast ballen](#) er godt i gang og hele 600 skoler deltar.
- Årets høstmøte er gjennomført med NHFs 10 største partnere.



- Utdanningsaktivitetene er i gang, herunder trenerkurs, målvaktstrenerutdanning, barnehåndballtrenerseminar og skandinavisk utdanningsmøte.
- Vi er i sluttfasen av revisjonen av utøverkontraktene for LMS og LKS gjeldende fra 1. januar 2021. Basert på disse, vil det bli utarbeidet egne utøverkontrakter for beach landslagsspillerne.
- Det er besluttet å innføre en hybridløsning med bruk av hjemmekontor 1-2 dager ukentlig. Ordningen prøves ut fram til sommeren 2022.
- En egen undersøkelse til de ansatte knyttet til kommunikasjon og samhandling, under og etter pandemien, kjøres på nytt etter høstferien.
- Det utredes to nye stillinger knyttet til henholdsvis til bærekraft og anleggsutvikling.
- Budsjettprosessen for 2022 er i gang, og styret vil få seg forelagt et første utkast i desembermøtet.
- Vi er i sluttfasen med plassering av arrangørsteder for VM i 2023.
- Det er invitert til en middag med Håndballjentene tirsdag 5. oktober for å markere henholdsvis gull i EHF EURO 2020 og bronse i OL 2021.
- [Learn handball](#) er et verktøy for alle håndballtrenere der alle øvelser presenteres på video. Det fokuseres også på skadeforebyggende tiltak. Bjarte Myrhol er en av initiativtakerne.
- GS ga en kort informasjon om status i antall lisenser sammenlignet med sesongen 2019-20 og 2020-21. Utviklingen følges nøye i alle organisasjonsledd.
- GS ga avslutningsvis en kort status på reforhandling av avtaler.

FS-vedtak i saksnr. 225/19-22:

Forbundsstyret tar generalsekretærens redegjørelse til orientering.

Saksnr.: 226/19-22 Presidentens hjørne

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Presidenten

Presidenten ga en status på hva som har skjedd i det politiske miljøet siden forrige styremøte med særskilt henblikk på følgende:

- Det ble gitt en status i arbeidet med Nye Fornebu Arena, og den dialogen som pågår med departementet og Bærum kommune.
- Presidenten rapporterte samtidig på oppfølgingspunktene med EHF fra forrige møte.

FS-vedtak i saksnr. 226/19-22:

Forbundsstyret tar presidentens statusrapport til orientering.



Saksnr.: 227/19-22 NHFs Ledermøte 2021

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Presidenten

Alle skal med vil være gjennomgangstema i Ledermøtet. I møtet gjorde Forbundsstyret de siste forberedelser til møtet basert på den foreliggende agendaen.

Bærekraft som et nytt begrep i norsk håndball, vil bli presentert som en del av arbeidet med Strategiplan anno 2022.

FS-vedtak i saksnr. 227/19-22:

Forbundsstyret ser fram til et inspirerende Ledermøte gjennomført i tråd med styrets diskusjoner.

Saksnr.: 228/19-22 Håndballtinget 2022

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Generalsekretæren

Det vises til FS-vedtak i saksnr. 214/19-22.

Forslag til Håndballtinget

I møtet fortsatte Forbundsstyret sin diskusjon knyttet til hvilke forslag det kan være aktuelt for styret å fremme. (Til orientering er Forbundsstyrets egen forslagsfrist er 20. februar. Øvrige forslag skal være framsendt innen 10. februar. Lovkomiteen skal ha alle forslag til uttalelse før publisering 15. mars.) Som følge av at alle varamedlemmer er «oppdatert» til fullverdige medlemmer i tingvalgte komiteer, så vil det være naturlig at Forbundsstyret fremmer forslag om at det samme gjøres gjeldende også for styrets varamedlem. Det vil videre være naturlig å se eventuelle forslag i sammenheng med de tiltak som foreslås i OU-arbeidet og de forslag som fremmes av klubber og regioner før Forbundsstyret endelig fastsetter sine egne forslag.

Håndballens hederskveld

Styremedlemmene Hanne Hogness og Tonje S. Jelstad ga en status på arbeidet med Håndballens hederskveld. Forbundsstyret drøftet hvilke priskategorier det skal gis anledning til å nominere kandidater til, og frister for dette. Følgende nominasjonskategorier gjaldt i 2019:

HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS HÅNDBALLKLUBB

Det er i klubben det skjer!

Årets håndballklubb kan komme fra topp, bredde, innendørshåndball og beach håndball. Dette er en klubb som er veldrevet gjennom flere år, med stort fokus på utvikling av klubben og menneskene i den, herunder trenere, dommere, ledere og aktive. Årets håndballklubb tar en aktiv rolle i sitt lokalmiljø, og er et godt sted å være.



HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS HALLBYGGER

Håndball for alle!

Tilstrekkelig med hallflater er avgjørende for at vi skal nå visjonen "Håndball for alle". Årets Hallbygger kan være en klubb, en kommune, en region eller andre som har lagt ned spesielt stor innsats for at det er bygget ny(e) hall(er) eller håndballanlegg som gir økt tilgang til aktivitet for barn og unge. Samarbeid mellom frivillige, kommune og næringsliv teller positivt under denne kategorien. Hallen(e) må være ferdigstilt før nominasjonen.

HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS UNGDOMSTRENER

Flere spillere lenger!

Årets ungdomstrener er trener for lag med spillere mellom 13-19 år, og kan beskrives som en person som «ser» spillerne individuelt. Treneren har satset på å heve sin kompetanse, og kombinerer det å skape gode resultater med et godt lagsmiljø. Treneren er en meget sterk bidragsyter til å beholde flere spillere i klubben laget over lengre tid.

HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS KLUBBUTVIKLER

En enklere klubbhverdag!

Årets klubbutvikler er en person som møter klubben der den er, med høy grad av service og vilje til å støtte klubben i sin utvikling. Vedkommende er frivillig eller ansatt i norsk håndball, og jobber på oppdrag for norsk håndball. Årets klubbutvikler er kjent for både å se klubbens behov, igangsetting og oppfølging av tiltak.

HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS BEGEISTRER

Etymologi: fra tysk begeistern, beånde, av be- og en avledning av Geist 'ånd; sjel', grunnbetydning 'beånde'; etter fransk enthousiasmer, jf. entusiasme; se også begeistret, begeistring

I denne klassen er det juryen selv som velger sin vinner. Her gjelder det om å spille inn en person som gjør inntrykk gjennom sin innsats for norsk håndball. Dette er en person som vekker henrykkelse; som løfter og ildner folk til innsats, og som beveger, inspirerer, river med seg sine tilhørere og støttespillere. Denne personen begeistrer kort og godt dem vedkommende møter.

HÅNDBALLENS HEDERSPRIS: ÅRETS MANGFOLDSPRIS

Åpen og inkluderende!

Årets mangfoldspris deles ut til en klubb, lag eller enkeltperson som utmerker seg for sitt arbeid for mangfold og inkludering. Dette stiller krav til relasjonsbygging, sosial deltakelse, likeverd og fellesskap gjennom deltakelse i norsk håndball – på eller utenfor banen.

Det ble foreslått å videreføre eksisterende nominasjonskategorier, samt innføre en pris for tingperiodens nyskapning. I tillegg er det ønskelig at Fondsstyrets Innsatspris inngår som en del av hederskvelden, slik at den får sin rettmessige plass.

Det holdes tett dialog med leder for medier og kommunikasjon hva angår tidspunkt for publisering av nominasjonskategoriene og frist for nominering.

2. mai fyller NHF 85 år. Dette vil også markeres i forbindelse med hederskvelden.



FS-vedtak i saksnr. 228/19-22:

Forslag til Håndballtinget

Til orientering og videre arbeid.

Håndballens hederskveld

Forbundsstyret gir sin tilslutning til å videreføre eksisterende priskategorier. I tillegg vedtar Forbundsstyret å innføre en pris for tingperiodens nyskapning. Forbundsstyret gir videre sin tilslutning til forslaget om at Fondsstyrets Innsatspris bør inngå som en del av hederskvelden, og ber GS kontakte Fondsstyrets leder for deres aksept.

I juryen for hederskvelden inngår foreløpig:

- | | | |
|---------------------|-----------|----------------|
| ▪ Tonje S. Jelstad | Juryleder | Forbundsstyret |
| ▪ Siv Øye Carlsen | Medlem | Forbundsstyret |
| ▪ Per Otto Furuseth | Medlem | NHF sentralt |

Det er ønskelig at én fra Nasjonal ledergruppe og én fra et av Regionsstyrene også tiltrer juryen. Forbundsstyret ber GS om å forespørre aktuelle personer.

Saksnr.: 229/19-22 Forbundsrådsmøte i november

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Presidenten

Det vises til FS-vedtak i saksnr. 215/19-22 der Forbundsstyret besluttet at Nasjonalt håndballforum utgår og at det i stedet legges til rette for et Forbundsrådsmøte i Bergen i kombinasjon med Intersport Cup 26.-27. november.

Det ble i forrige FS-møte videre besluttet at OU-arbeidet og beach håndball skal settes på agendaen. I møtet drøftet Forbundsstyret hvilke øvrige saker det kan være hensiktsmessig å sette på agendaen før regionene bes om eventuelle ytterligere innspill.

FS-vedtak i saksnr. 229/19-22:

Forbundsstyret vedtar følgende agenda:

- Eksternt innslag v/generalsekretær i Golfbundet Tor Anders Hansen: *Hvorfor er det så stor turnover blant generalsekretærene i norsk idrett?*
- Klubbinnslag – inkludering, integrering og alle med
- Arbeidsøkt knyttet til OU-arbeidet
- Beach håndball
- Strategiplanen anno 2022
- Eventuelle oppfølgingssaker fra Ledermøtet.
- Kort referat fra IHF-kongressen og den ekstraordinære EHF-kongressen



Saksnr.: 230/19-22 Høringsbrev fra Kulturdepartementet

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Organisasjon
Saksinnleder: Generalsekretæren

Til møtet forelå et høringsbrev fra Kulturdepartementet med forslag til bestemmelse om DNS-blokkering av nettsider som tilbyr pengespill som ikke har tillatelse i Norge.

Formålet med forslaget er å begrense tilbudet av pengespill uten norsk tillatelse av hensyn til sårbare spillere, og et ønske om å styrke enerettsmodellen som statens sosialpolitiske og kriminalpolitiske virkemiddel på pengespillområdet.

Høringsfristen er tirsdag 2. november.

FS-vedtak i saksnr. 230/19-22:

Forbundsstyret ser ikke behov for at NHF gir et eget hørings svar i denne saken, og ber GS om å formidle at NHF gjerne bidrar med innspill til en felles høringsuttalelse utarbeidet av NIF.

Saksnr.: 231/19-22 Rapporter og referater

Behandlingsinstans: Forbundsstyret
Hovedområde: Diverse

a. Status i OU-arbeidet

1. visepresident Bente Aksnes og styremedlem Øyvind Indrebø ga en status på arbeidet etter utvalgets siste møte 21. september. I alt 315 mottok undersøkelsen. Blant Forbundsstyret, Regionsstyrene og alle ansatte mottok i alt 201 personer Innsiktsundersøkelsen, hvorav 187 svar foreligger. I alt 114 utvalgte klubber mottok en forenklet undersøkelse, hvorav 92 svar foreligger. Det er mye materiale som nå foreligger. Dette er nå under sortering og bearbeiding, og vil danne grunnlaget for de tiltak som foreslås. Neste møte i utvalget er 25. oktober. Det legges opp til en arbeidsøkt i Forbundsrådsmøtet i Bergen i november..

b. EHF Competitions Commission (CC), Member Women's Competitions

Medlemsnasjonene er blitt bedt om å nominere kandidater til dette vervet. Kandidaten som nomineres, må ha gode engelskkunnskaper og skal føre tilsyn med de kvinnelige EHF arrangementene. Det er derfor også et ønske for at kandidaten har god forståelse for EHF's konkurransesystem. Nominasjonsfrist er 28. oktober.

FS-vedtak i saksnr. 231/19-22:

Forbundsstyret tar alle rapporter og referater til orientering. Basert på de innspill som framkom i møtet, ber Forbundsstyret GS om å forespørre aktuelle kandidater til rollen som Member Women's Competitions i Competitions Commission (CC) slik at nominasjonen kan foregå innenfor angitt tidsfrist.